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6. osztaly

A tanul6 kddja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

Az anyanyelvi versenyre készilt teszt 6sszesen hisz feladatot tartalmaz, megoldasukra 90 perc all
rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kododat, majd figyelmesen olvasd végig a feladatokat! A
feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, hogy végleges valaszaidat
golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzaval irt megoldasokat a javito tanar nem értékelheti. De tigyelj

arra is, hogy munkad attekinthet6, igényes kiilsejii legyen! Ha el6bb befejezted a munkat, nézd at
Ujra a megoldasokat, és csendben hagyd el a tantermet!
Sok sikert kivanunk!

Javitotta:




6. osztaly

Két ember utnak indult egy oraban s egy percben: az egyik indult keletr6l, s ment nyugatnak; a
masik indult nyugatrol, s keletnek tartott. No, mar azt is megmondom, hogy az egyik Brassobol
indult, a Cenk tovébol, a masik meg Pest mell6l, a Rakos mezejérél. A Kiralyhagonak a tetds
tetején talalkoztak.

— Adjonisten, foldi!

— Fogadjisten, foldi! Hova? Hova?

— En - mondja a brassdi — Pestbudanak tartok, merthogy hallottam: akkora hid van a Dunan,
hogy csudéajara jar az egész vilag.

— No — mondja a pesti ember -, én is afféle jaratban vagyok, mint kigyelmed. Azt hallottam,
akkora kaposzta van Brassdban, hogy nagyobb a templomnal. Mar csak megnézem. Hanem tudja
mit, kend, minek farad azért a hidért Pestre? Nem musz4j azt latni, elmagyardzom én
kigyelmednek anélkil is, mekkora az a hid. Hat tudja kigyelmed, olyan magas az a hid, hogy
most egy esztendeje egy ember leesett rola, s még amikor eljottem Pestrél, folyton esett lefelé,
s még mindig nem csobbant a Dunaba. Ez mar csak hid, mi?

(Benedek Elek: Hazug mese)

1. Trj ki a szovegbdl 6t tulajdonnevet!

2. Tedd ki a hianyz6 mondatvegi irasjelet!
a) De a brassoi kaposzta se kutya am___
b) Mar mért volna kar___

c) lIstenaldja__
d) Azzal szépen visszaballagott mind a ketté a sajat hazdjiba____

3. Afenti szdveg két tulajdonnévbdél képzett melléknevet is tartalmaz, melyek ezek?

a)
b)




4.

6. osztaly

Milyen szamu, személyii, idejii, médu és ragozasua a kovetkezé két igealak?

sz0 szam személy igeido mod ragozas

megmondom

készitettél

a) Egy sz6t, melynek képlete: szot6 + mult id6 jele:

Keress ki a fenti Hazug meséboél egyszerii szavakat, amelyek megfelelnek a kovetkezo
képleteknek!

b) Harom sz6t, melynek képlete: szot6 + hatarozorag: ,

a)
b)

Mi hidnyzik: ly vagy j? Egészitsd ki a kovetkez6 szavakat!

__ukasztd, kristd _, papaga |, tala__, pocso_ a,

tolva_, fahé , gombo_ag, pa_ tés, oszta

Elemezd mondattanilag a kovetkez6é mondatot! A mondatrészeket alahtGizassal és
betiijelzéssel jelold!

Gion Nandor 1941-ben sziletett Szenttamason.

Huzd ala, és nevezd meg a hangtani valtozast a szavakban!

papirral A hangtani valtozas:

latja A hangtani valtozas:




6. osztaly

9. Irj egy-egy ellentétes jelentésii szot a kovetkezé szavak mellé!

a) szorgalmas
b) piszkos
c) vilagos
d) siri

10. Milyen igekotok jarulhatnak az jon igéhez? irj tovabbi 4 alakot!

kijn,

11. Hogy ,.beszélnek” a kovetkez6 allatok? irj a képek ala 1-1 egyszerii mondatot, melyben




12.

b)
c)
d)
e)

13.

b)

c)
d)

14.

15.

b)

6. osztaly

Fokozd a kovetkezé mellékneveket! Tintesd fel azok kdzépfokéat, majd felséfokat!

j6
okos
hosszu
bator
sok

Melyik a kakukktojés? Huzd ala!

sulytalan, légies, massziv, kénnyed
nyulszivii, pipogya, vakmero, tutyimutyi
fajanko, kormonfont, furfangos, fortélyos
mélabus, felhdtlen, letargikus, szomorkds

Hazd ala a helyesen irt szavakat!

egeésseqy, egeszség, egésszeqy

Janos vitéz, Janos Vitéz, janos vitéz
Moriccal, Moriczcal, Moriczzal
Palicsi to, Palicsi-To, Palicsi-to

irj két olyan szolast vagy kzmondast, amelyekben szamnév is szerepel!

a magyar igazsag.
volt Budan kutyavasar.

16. Irj még négy olyan Gsszetett szot, amelyek eldtagja a fog szo!

fogselyem,
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17. Tagold szavakra fiiggéleges vonalakkal az alabbi egybeirt mondatot, majd ird le
helyesen a vonalra!

azujvidékiemberekbiiszkekavarosukraamelyadunabalpartjanfekszik

A helyes mondat:

18. Mit jelent? HOzd ald a helyes valaszt!
a) zsémbes: arulo, elégedetlenkedd, tolvaj, babonas, elégedett
b) szajré: bator, madar fajta, szerszam, lopott holmi, régi ruhadarab

19. Foglald mondatba a kovetkez6 szavakat!

a) épen:
b) éppen:

20. ird a szavak mellé a megfelel szofajokat!

a) virag:
b) sétal:
c) Debrecen:
d) illatos:
e) hullik:




JAVITASI KULCS A 6. OSZTALYOS TESZTHEZ

(2023. evi kdzségi Magyar Nyelvi és Nyelvhelyessegi Verseny)

6. osztaly

Brasso, Cenk, Pest, Rakos mez6, Kiralyhagé (Pestbuda, Duna) 5x020=1
. a) De a brassoi kaposzta se kutya am!
b) Méar mért volna kar?
c) Isten aldja!
d) Azzal szépen visszaballagott mind a kett a sajat hazajaba. 4x0,25=1
. a) brassoi
b) pesti 2x05=1
2x05=1
sz0 szam személy igeid6 maod ragozas
megmondom E 1. jelen kijelent6 hatarozott
(targyas)
keészitettél E 2. mult kijelent6 altalanos
(alanyi)

. a) indult, ment, tartott, esett, csobbant

b) pl. Brasséban, Dunaba, Pestre (Brassobol, percben, éraban, Dunan, a templomnal,

Pestrol)

(@=0,25+ b=3x0,25=1)

lyukaszto, kristaly, papagdj, talaj, pocsolya, tolvaj, fahéj, gombolyag, pajtas, osztaly

. Gion Nandor 1941-ben sziiletett Szenttamason.

iH hH

. a) papirral (irdsban jelolt) teljes hasonuléas
b) latja dsszeolvadas
. a) lusta
b) tiszta
C) sotét
d) ritka

10x0,10=1

4x0,25=1

2x0,5=1

4x025=1



6. osztaly

10. pl. be-, le-, fel-, meg-, el-, at- 4x025=1

11. Az egér cincog. A kacsa hapog. A serteés rofog. A béka brekeg. 4x025=1
(Barmely egyéb helyes megoldas elfogadhatd.)

12. a) jobb, legjobb
b) okosabb, legokosabb
c) hosszabb, leghosszabb
d) batrabb, legbatrabb
e) tobb, legtobb 10x0,10=1
(Csak a megfelel6 helyesirasa megoldas fogadhato el.)

13. a) massziv; b) vakmer6; c) fajankd; d)felh6tlen 4x025=1
14. a) egészség; b) Janos vitéz; c) Mériczcal; d) Palicsi-t6 4x025=1
15. a) Harom;

b) Egyszer 2x05=1
16. pl. fogkrem, fogkefe, fogszabalyzo, fogorvos 4x025=1

(Barmely egyéb helyes megoldas elfogadhatd.)

17. Az ujvideéki emberek biiszkék a varosukra, amely a Duna bal partjan fekszik.
(A helyes tagolas 0,20 pont, a helyesen leirt mondat (nagy kezdébetii, mondatvégi
irdsjel, tulajdonnév nagybetiivel, vessz6 4 x 0,20 = 0,80 pont) 5x0,20=1

18. a) elégedetlenkedd
b) lopott holmi 2x05=1

19. a) Peti a balesetet épen Uszta meg.
b) Eppen most érkezett meg. 2x05=1
(Barmely helyes valasz elfogadhato.)

20. a) fénév
b) ige
C) fénév
d) melléknév
e) ige 5x0,20=1



